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3) Calcule o valor de k para que a matriz A= (2 kj ndo tenha inversa.

Solucéo.
A condicdo para que A ndo tenha inversa € que seu determinante seja igual a zero.

Ouseja, 5k-8=0 = k= —

4) Secdo 1.5: Ver nos arquivo exerc_anton_secl 5.pdf , secdo 1.6: encontra-se na parte final
deste gabarito

5) Quando os elementos da diagonal principal sdo todos ndo nulos e sua inversa é

a0 0
Al 0 at 0
0 0 0 al]
1.0 0 0 100 0 1.0 0 0
L |02 0 o0 , 0400 o, |014 0 O
6) D= D2= D=
0 0 1/3 0 009 0 0 0 1/9 0
0 0 0 1/4 00 0 16 0 0 0 1/16

7) Ver demonstracdo do Teorema 1.6.1 do Anton.

8) Os dois sistemas tém a mesma mairiz de Coeﬁcmntes Se nos
aumentarmos esta matriz de coeficientes com as colunas das
constantes 2 direita nestes sistemas, obteremos SR

1 2 3|4 1
2 5 .3 6
1 0 8 —6

5
9

Reduzindo esta matriz 4 forma escalonada redu21da por hnhas

obtemos (verifique)




Segue-se das duas ultimas colunas que a solugdo do sistema a) é x=1,y=0 e z=1, do sitema b) é
x=2,y=1e z=-1.

9) Quando escalonamos a matriz aumentada obtemos:
1 0 0 -40b +16b, +9b,
0 1 0 13b -5b,-3Db,
0 01 5b, —2b, —D,

Neste caso ndo ha restricdes sobre bi,b2, bz, ou seja o sistema Ax=b tem uma Unica solugéo para
qualquer b

X1= —40b, +16b, +9b,, X,= 13b, —5b, —3b;, , X3= 5b, —2b, —b;.
Observe que a partir da matriz acima € possivel identificar A™.

e Algebra Linear com Aplicacdes, H. Anton e C. Rorres, Bookman, 2001.

CONJUNTO DE EXERCICIOS 1.6 [pagina 64]

1. X1 :3,}@ = —1 2. X = —3,XQ,= -3 3. X, = —1,.?62 =4,X3 = T

4. 'xlzl,xzz—ll,x3$16 a. x1=1,x2=5,x3=71

6. w=—-6,x=1y=10,z=-7 T x5 =2by — Sbz, X0 = —by + 3
8. x,=—Eb + tby+ Ibs,xy = by + $by — 1ba,x3 = 3by — 3b2 — 305
9. (@ x = 13—63-’523'—%,7% = —%l b) x = —‘%sb = %,xs = %
(€} x1=3,x%=0,%3 = —4
L @u=2 =% Mu=fn=y
120 @y =—18, n=—1,:;3=—14 M xn=-2 n=-2 n=-%2
B @Wu=t.n==%t Gu=Htn=% Oun=fu= @Da=-5n=}.

4 @ x=180=-"9x5=22 B ag=-23,n=11,xn=-2
© x=5x=-2,xn=0

15. (@) ;y = —12-3t, 0, =—5—t, 3=t M x=7-3,%=3-1x=t1
16. b] = 2b2 17. b]_ = b2 - b3 18. Nenhuma I’CSﬁ‘iQﬁO 19. b] = bg + b4, bz = 2b3 + b4
11 12 -3 27 26
2. X=| -6 -8 1 —-18 =17
15 -2I 9 -—-38 -35
22. (a) Somente a solugfo trivial x; = x, = x3 = x4 = O invertivel.
_ (b) Infinitas solugBes; ndo nvertivel.



